

Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 197 (4470)

Четверг, 5 октября 1967 года

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДО ЮБИЛЕЯ—33 ДНЯ



НА ТЕМЫ ДНЯ

К ЗИМНЕМУ СТОЛУ СЛАНЦЕВЧАН

Сентябрь — основной месяц заготовки картофеля и овощей. Нынче он выдался на редкость сухим и солнечным, а значит были все предпосылки к тому, чтобы вовремя справиться с заданием.

В этом году городской торт планировал заложить на зимнее хранение 900 тонн картофеля. Заложено 1.010 тонн, но это не все. В ближайшие дни в хранилища поступит еще 140 тонн.

Согласно плану должно быть заготовлено 60 тонн моркови, 40 — свеклы, заквашено 100 тонн и оставлено в свежем виде 400 тонн капусты.

Как же выполняются планы?

Корнеплоды обычно зимуют в овощехранилище, расположенном на Втором поселке. Рейдовая бригада побывала здесь за несколько дней до приема овощей. В основном помещение было подготовлено, но не без недостатков. В частности, не был закончен ремонт электропроводки, полов, не подготовлены пункты квашения капусты, не убрана территория.

Со времени рейда прошло несколько дней. При повторной проверке оказалось, что отмеченные недостатки устранены. Сейчас идет заготовка овощей: пескуют морковь, укладывают свеклу, шинкуют капусту.

Только за один день работники пункта квашения зашиликовали 18 тонн капусты. Четыре чана из шести уже заполнены. Работа продолжается. Но и время уже торопит.

На дворе октября, а совхозы медлят со сдачей овощей.

Торговые работники держат сейчас серьезный экзамен. От того, как они сдадут его, будет зависеть обеспечение сланцевчан картофелем и овощами.

И. ТРУБИЦЫН, В. СЕРЕДА — внештатные инструкторы редакции, Е. КОЛТУНОВА — бригадир овощехранилища, И. ПЕРМИНОВА — сотрудник редакции.

ИЗВЕЩЕНИЕ

При горсовете создан ОТДЕЛ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ, который занимается трудоустройством трудящихся в городе и дает направления в другие области СССР.

Уполномоченный отдела принимает ежедневно с 10 до 16 часов, телефон № 23-55.

МАСТЕР ОГНЕННОГО ШВА

В мастерские гаража деревни Гостицы совхоза «Сланцевский» привезли культиватор.

— Это по твоей части, Костя, — сказал тракторист, останавливая машину.

Константин Николаев, сварщик мастерских, оценивающим взором окунул механизм и спросил:

— А что нужно сделать?

— Отделить диски.

Сварщик пожевал мундштук папиросы, вынул ее изо рта и, прищурившись, как бы стал измерять объем работы.

— Когда это нужно? — вдруг спросил он.

— Сегодня.

Николаев молча взял контакты цепи, опустил на глаза металлический козырек с цветным стеклом и кивнул: включи, мол, ток.

Слепящие искры посыпались по сторонам. Тоненький контакт он вел, словно дуло автомата. На чугунном теле узла расплзлась липкая полоса. Она шла, точно по линейке, ровно и плавно. На конце корпуса взвились искры и, как шарики, подпрыгивая по земле, посыпались огненные горошинки.

Один, второй, третий рез. На глазах у присутствующих из державок выпадали диски. Не прошло и часа, как культиватор был освобожден от них.

— Здорово ты, Костя, играешь огнем! — пошутил механизатор.

— Вот как раз с огнем-то и не играют...

— А что же с ним делают?

— Подчиняют своей власти...

В этих словах сварщика К. Николаева и впрямь была истина. Чтобы стать мастером огненного шва, таким как Константин Николаев, надо во всех тонкостях овладеть сваркой, быть подлинным властелином огня. К. Николаев в совершенстве владеет электро- и газовой сваркой. После того, как он срастит металлические части, они будут служить долго. И сломается деталь или узел не по шву, а скорее в любом другом месте.

Вот потому-то товарищи по мастерской и прозвали Константина Николаева мастером огненного шва.

Г. СВЕТЛАНИН.
НА СНИМКЕ: К. Николаев.
Фото Ю. Власова.

Поднято 770 гектаров зяби

Дружно включились в работу по подъему зяби механизаторы совхоза «Старопольский». Вчера, 4 октября, уже было вспахано 770 гектаров из 862 по плану.

Особенно хорошо трудятся в эти дни трактористы Николай Воронцов и Борис Кондратьев. Первый вспахал 93, второй — 85 гектаров.

Закончив уборку картофеля, выехал в поле на подъем зяби и звеньевой Владимир Смирнов.

Старопольские механизаторы, встав на предоктябрьскую трудовую вахту, ежедневно перевыполняют свои сменные задания. В настоящее время на подъеме зяби в хозяйстве занято девять машин.

ХОРОШИЕ СЕМЕНА — ОСНОВА ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

В подготовке условий для получения высокого урожая будущего года важнейшее значение имеет создание полноценных семенных фондов, сказал в беседе с корреспондентом ЛенТАСС заведующий областной контрольно-семенной лабораторией В. И. Шинкарев. В нынешнем юбилейном году в совхозах и колхозах области выращен отличный урожай зерновых — в среднем по 17,2 центнера с гектара. В Ломоносовском районе намолочено по 22 центнера с гектара, в Гатчинском — по 20,8 и в Волосовском — по 18,3 центнера.

Во многих хозяйствах в этом году начали действовать площадки для активного вентилирования зерна до сушки, что исключает его самосогревание, обеспечивает сохранение кондиций. Первыми еще в прошлом году начали применять такие площадки волховчане. Нынче площадки активного вентилирования зерна построены в ряде хозяйств Приозерского, Волосовского, Бокситогорского и Ломоносовского управлений. Приступили к этому делу в Выборгском, Лужском и Кингисеппском управлении.

Многие хозяйства пополнили парк сушилок, зерноочистительных машин, построили токи, организовали поточные линии. Большую помощь в налаживании послеуборочной обработки семян оказывает ряд хозяйств Северо-Западный научно-исследовательский институт механизации и электрификации сельского хозяйства. К примеру, научный сотрудник этого института Ф. Н. Эрк в прошлом году помог волховчанам в комплексной механизации обработки семян, разработал специальную поточную линию.

В совхозе «Гомоново» по инициативе инженера-механика Н. Н. Иванова и при содействии института построен очень удобный в местных условиях ток. Все это помогает лучше вести подготовку семян к весеннему севу.

В контрольно-семенных лабораториях пока проверено мало семян, это не дает возможности дать сейчас исчерпывающую оценку состояния семян. Однако надо подчеркнуть, что темпы очистки очень низки. Хозяйства Волховского управления пока имеют некондиционные по засоренности семена.

мн 69 процентов, а в Сланцевской зоне Кингисеппского управления их 52 процента. Немногим лучше положение в Тихвинском и Лужском управлении.

Необходимо, чтобы зерноочистительные машины работали круглосуточно, а не в одну-две смены. Нельзя останавливать машины до тех пор, пока семена не будут в основном доведены до кондиции первого и второго классов.

Мало высушить семена и положить их на хранение, нужно энергично вести очистку, чтобы не позже 1 ноября во всех без исключения хозяйствах области полностью заложить семеноделы, кондиционные по всем показателям. Не следует забывать при этом о необходимости срочно направлять образцы в контрольно-семенные лаборатории для проверки.

У нас есть случаи нетерпимого пренебрежения к требованиям агротехники. Из 400 центнеров семян совхоза «Ильич» Волховского управления, проверенных в лаборатории, все оказались некондиционными по чистоте.

Руководители и специалисты совхоза «Светлана» того же управления отнеслись к задаче подготовки семян еще более безответственно. Здесь 600 центнеров сортовых семян овса «золотой дождь» подверглись самосогреванию, жизнеспособность их снизилась настолько, что они стали непригодными к посеву. Испортили здесь также много семян ячменя «пирка», полученных в порядке сортообмена. Здесь не вовремя ввели в действие сушилки, плохо использовали три площадки актива вентилирования.

Факты небрежного отношения к подготовке семян есть также в совхозах «Большевик» и «Шумский» Волховского управления. Плохо ведут работу с семенами в совхозах «Сланцевский» и «Родина» Кингисеппского управления.

У нас очень много семян, заложенных на хранение, но некондиционных по влажности. В этих условиях возможно самосогревание и полная потеря всхожести, а также появление клеща и других вредителей. Понятно, как важно не медлить с послеуборочной обработкой семян. (ЛенТАСС)

КОММУНИСТЫ ИЩУТ РЕЗЕРВЫ

Много трудовых побед на счету работников цементного завода. Вот некоторые из них. План выпуска портланд-цемента за восемь месяцев выполнен на 101,4 процента, известняковой муки — 105,2 процента. Производительность труда возросла на 5,4 процента.

Коллектив цеха помола (начальник В. С. Гайдамакин, секретарь партийной организации Н. С. Новиков) еще в мае перекрыл проектную мощность. Близок к этому и сырьевой цех № 2 (начальник В. И. Карлов, секретарь парторганизации Ю. М. Мерненко). Успешно осваивается проектная мощность помольной установки по производству известняковой муки. Здесь уже достигнута проектная часовая производительность (50 тонн в час) аксиально-тангенциональных мельниц. В этом большая заслуга и коммунистов — начальника установки А. Н. Ховрина, слесаря Б. М. Снеткова, машиниста В. И. Шайтанова. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования коллективу

завода присуждено третье место за первый квартал и первое место и переходящее Красное знамя Министерства промышленности строительных материалов — за второй.

И вот теперь труженики предприятия вплотную подошли к решению своей главной задачи, которая записана в юбилейных обязательствах: к празднику пятидесятилетия Советской власти, на год раньше срока, освоить проектную мощность завода — один миллион двести тысяч тонн цемента в год. Это значит, что в октябре нужно будет выпустить небывалое до сего времени количества цемента — сто тысяч тонн.

Каким образом, за счет каких ресурсов можно достичь поставленной цели? Вот об этом и шел серьезный разговор на отчетно-выборном партийном собрании. Выступления коммунистов сводились в основном к одному — вскрытию неиспользованных резервов. И оказалось, что их много. И притом самого различного характера.

Прежде всего мощный фактор роста всех технико-экономических показателей заключается в укреплении трудовой и технологической дисциплины. Разве не ложится тяжелым бременем на экономику предприятия потеря 366 человекодней из-за прогулов и нарушений общественного порядка? Ясно, что это принесло заводу большие убытки. И больше всего нарушителей в приемно-упаковочном цехе, где начальник Г. К. Петренко, секретарь парторганизации А. Л. Сенников. Совершали прогулы, к сожалению, и коммунисты Н. С. Колесников, Н. А. Садовенко, Б. И. Гаврилов.

Слаба еще дисциплина среди инженерно-технических работников. Из 125 больших и малых руководителей 24 имеют административные взыскания за различного рода производственные упущения.

Большую роль в успешном решении главной задачи призвано сыграть социалистическое соревнование. Но его стимулирующее значение, видимо, еще недооценено.

Иначе чем объяснить тот формализм в организации соревнования, о котором говорили коммунисты. В основу подведения итогов берутся только технико-экономические показатели и не учитывается воспитательная и общественная деятельность коллективов. А в таких цехах, как КИП, приемно-упаковочный, недаром и вообще не подводятся итоги. Или вот еще характерный пример. За август коллективу цеха обжига присуждено первое место, а внутри цеха итогов не подводили, потому что председателю А. В. Семенову не собрали членов цехового комитета профсоюза.

Большие резервы кроются и в организации труда, повышении его производительности и профессиональной подготовки кадров, дальнейшей механизации и автоматизации производства, в более полном использовании оборудования. Но еще далеко не все сделано, чтобы повысить часовую производительность сырьевых и цементных мельниц, вращающихся в шахтных печей.

В большом долгу перед заводом коллектив карьера (начальник А. А. Лутков, секретарь парторганизации

В. А. Родионов). Предприятие не раз лихорадило из-за нехватки основного вида сырья — известняка.

Неритмично работает ведущий на цементном производстве цех обжига (начальник А. Г. Шутов, секретарь парторганизации В. И. Маренчик). Здесь часты аварийные остановки, происходящие из-за низкой трудовой дисциплины, слабой профессиональной подготовки кадров.

Несомненно, благоворно скажется и усиление рационализаторской работы. Хотя в этом году условная экономия в 46 тысяч рублей, полученная от 99 предложений новаторов, и превышает прошлогоднюю на 13 тысяч, все же результат мог быть лучше, если бы совет ВОИР (председатель коммунист Г. К. Петренко) действовал активнее.

...Ответственное обязательство приняли на себя труженики цементного завода в юбилейном году. Времени на его выполнение остается немного. Только общими усилиями, напряженным трудом можно осуществить намеченное. Коммунисты должны пойти в первых рядах, служить образцом, вести за собой весь коллектив.

В. МЕЛЬНИКОВ.

СПАСИБО ТЕБЕ, ПАРТИЯ!

Коллектив школы-интерната № 1 с радостью ознакомился с постановлением ЦК КПСС «О мероприятиях по дальнейшему повышению благосостояния советского народа». Нельзя не волноваться, читая это важное решение партии. Теперь заработка уборщиц с 45 рублей увеличится до 60, а продолжительность отпуска — на 3 дня. От всего сердца спасибо родной партии за большую заботу о нас.

Мы не пожалеем своих сил, будем еще лучше выполнять свои обязанности, отличным трудом отблагодарим Коммунистическую партию за постоянное внимание к людям скромных профессий.

М. КУЗНЕЦОВА, уборщица школы-интерната № 1.

Два с половиной десятилетия работает в пятой школе педагог Анна Дмитриевна Скипидарова. За свой благородный труд она награждена значком «Отличник народного просвещения».

НА СНИМКЕ: А. Д. Скипидарова.

Фото Ю. Власова.

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

ЗАНЯТИЯ В ШКОЛЕ ОСНОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Организовано начали новый учебный год в сети партийного просвещения коммунисты центральной больницы. В назначенное время в помещение партбюро пришли слушатели школы основ марксизма-ленинизма. Все они с тетрадями, ручками, учебниками.

Пропагандист Н. В. Глухих хорошо подготовился к занятию. Он поздравил слушателей с началом учебного года, быстро решил организационные вопросы и перешел к ознакомлению слушателей с планом изучения Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

Весь состав слушателей сразу же включился в работу: записали план первого раздела Тезисов ЦК КПСС, необходимую литературу. Н. В. Глухих рассказал об основных разделах темы, умело использовал материал по Ленинграду и области.

Все основные вопросы темы слушателям были совершенно ясны.

В этот же день в конференц-зале состоялось занятие теоретического семинара у врачей. В этом году они избрали для изучения «Философские проблемы медицины». Очень много нового дает наша медицинская наука в этом отно-

шении и потому не случаен интерес врачей к философским проблемам.

Ознакомив слушателей с планом занятий, пропагандист В. Е. Радкевич изложил основные вопросы темы «Социальные проблемы медицины». Изложение вело живо, ярко, умело использовались местные примеры, была предложена необходимая литература.

Затем приступили к изучению Тезисов ЦК КПСС. В. Е. Радкевич предложил слушателям выступить по отдельным вопросам. Г. И. Глубкин, как участник Великой Октябрьской социалистической революции, рассказал о ходе подготовки к революции и ее проведении.

С сообщениями о построении социализма и победе в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. выступили К. Г. Жадобина и В. И. Авдеева. Подробно, цитируя высказывания В. И. Ленина, они изложили основное содержание первого раздела Тезисов ЦК КПСС.

Эти выступления очень порадовали слушателей. И хочется пожелать слушателям и пропагандисту, чтобы занятия проходили также хорошо в течение всего учебного года.

А. ГЕРАСИМОВА,
наш обществ. корр.



НАС ВОДИЛА МОЛОДОСТЬ

ДОКУМЕНТАЛЬНОЕ ПОВЕСТВОВАНИЕ
О БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЯХ СЛАНЦЕВСКИХ ПАТРИОТОВ
(Продолжение. Начало в № 137, 139, 148, 156, 178, 186, 188
«Знамени труда»)

ПОДПОЛЬНЫЙ РАЙКОМ ДЕЙСТВУЕТ

Современная и очень щедрая помощь, оказанная штабом фронта нашему отряду продуктами и боеприпасами, неустанные внимание и отеческая забота Коммунистической партии и Советского правительства о народных мстителях еще выше подняли настроение бойцов, воодушевили их на новые боевые дела.

А тут еще новая радость. 15 августа произошла незабываемая встреча с секретарем Сланцевского подпольного райкома партии Дмитрием Семеновичем Азаровым. Вместе с Евгением Архангельским он шел по лесной тропинке, ведущей в глубину соснового бора. Здесь, по рассказам связного, должен находиться патруль из отряда «товарища Юрия». Этот пат-

руль и приведет комиссара к месту встречи с командиром отряда.

Крепко сжимая в руках немецкие автоматы, Азаров и Архангельский продвигались вперед, и вдруг, словно из-под земли, оклик:

— Стой! Кто идет?

— Свой, — вздрогнув от неожиданности, ответил Азаров. — Мы к «товарищу Юрию».

— Положите на землю оружие и отойдите пять шагов в сторону! — продолжал все тот же голос.

Указание было выполнено беспрекословно. И тогда Азаров и Архангельский увидели, как по обе стороны тропинки бесшумно раздвинулись кусты и оттуда показались облаченные в форму бойцов Красной Армии пятеро улыбающихся людей.

— Ну, а теперь здравствуйте, Дмитрий Семенович, — проговорил один из патрульных. — Наконец-то встретились.

— Ба! Да это же сланцевские ребята! — взволнованно воскликнул Азаров. — Вот так встреча!

Н. Симченков

Значит в отряде «товарища Юрия»

находитесь?

— Так точно, Дмитрий Семенович! У него. Приказано вас в лагерь провести.

— А вы молодцы! Свой секрет здорово замаскировали. И в трех шагах ничего не заметили.

В лагере гостей встретили радушно, угостили мясными консервами, шоколадом, доставленными летчиками. Затем приступили к деловому разговору. Секретарь подпольного райкома сообщил, что в районе действуют 4 партизанских отряда, насчитывающих в общей сложности 195 бойцов. Командуют этими отрядаами капитан пограничных войск командир Сланцевского истребительного батальона В. Н. Пирогов, первый секретарь райкома партии К. С. Климчук, председатель райисполкома В. М. Прохоров, зав. райзо М. О. Иванов. Комиссарами в отрядах являются второй секретарь райкома А. А. Минин, третий секретарь Д. С. Азаров, парторг ЦК ВКП(б) завода № 270 В. С. Санталов.

Самый многочисленный отряд Пирогова. За месяц своих действий в тылу врага он провел более десяти боевых операций. Разгромил колонну фашистов между Кривой Лукой и Боровней. Спустил под откос несколько вагонов

и платформ с живой силой и техникой.

В этих операциях мужественно вели себя Михаил Губернаторов, Николай Тимофеев, Владимир Андronов и другие.

Активно действовали и другие отряды. Например, отряд К. С. Климчука взорвал железнодорожное полотно между станциями Ищево — Веряинка и этим самым преградил путь фашистскому бронепоезду, следовавшему к Ленинграду. В этом же районе через несколько дней были уничтожены 4 дрезины и около десятка солдат. Партизаны под командованием Прохорова дали бой фашистам между Монастырьком и Кингисеппом, уничтожив 50 солдат, 26 лошадей и 2 автомашины. Крепкие удары по врагу наносили и бойцы отряда Иванова — Сергеева. Они взорвали мост через реку Кушелку возле деревни Борки, уничтожили несколько мостов на реке Руе. Шесть партизан этого отряда Морозов, Иванцов, Вальдман, Суворов, Герасимов во главе с С. А. Сергеевым заминировали шоссейную дорогу и взорвали легковую машину вместе с фашистским генералом, у которого обнаружили портфель с важными документами. Документы были срочно переправлены через линию фронта и доставлены в Ленинград. После этого взрыва фашисты собрали все население дер. Пустынька и возили по дороге Рудно — Доложск, чтобы прове-

рить, остались ли мины на дороге.

Активизировали свою работу среди населения и подпольщики, оставленные по указанию райкома в тылу врага. Заходя в населенные пункты, занятые фашистами, они незаметно оставляли газеты с речью И. В. Сталина от 3 июля, писали от руки листовки, в которых призывали усиливать борьбу против фашистов. Но главной задачей подпольщиков была связь с подпольным райкомом.

Обо всем этом подробно рассказал штаб отряда Дмитрий Семенович Азаров. Не скрыл он и того, что некоторые люди, давшие согласие оставаться в тылу врага для подпольной работы, в последнюю минуту смалодушничали и укатали в советский тыл.

— И все-таки, — заявил Дмитрий Семенович, — можно смело сказать: подпольный райком действует, сланцевские патриоты не сидят сложа руки, а бьют врага. Вот только одного у нас не хватает — армейского опыта и, конечно, оружия. У наших бойцов имеются пистолеты, карабины иностранных марок, несколько немецких автоматов и очень мало русских винтовок. О пулеметах я уже совсем не говорю. Их почти нет. Вот почему я и пришел к вам с просьбой: помогите оружием.

— Ваша просьба, Дмитрий Семенович, — вполне справедлива, — ответил Знаменский, — и мы

ОТ ФЕВРАЛЯ К ОКТЯБРЮ

Хроника событий
1917 года

1 ОКТЯБРЯ (18 СЕНТЯБРЯ), ПОНЕДЕЛЬНИК. На Демократическом совещании большевистская фракция огласила декларацию, выработанную комиссией ЦК РСДРП(б). В Декларации указывалось, что только власть Советов может решить, назревший кризис, предлагалось немедленно созвать II Всероссийский съезд Советов.

2 ОКТЯБРЯ (19 СЕНТЯБРЯ), ВТОРНИК. Выборгский районный Совет предложил всем красногвардейцам района регулярно посещать занятия в боевых дружинах.

◆ Центробалт на совместном заседании с представителями 80 судовых комитетов и матросской фракцией Гельсингфорского Совета вынес решение — не подчиняться Временному правительству.

3 ОКТЯБРЯ (20 СЕНТЯБРЯ), СРЕДА. Состоялось очередное заседание ЦК РСДРП(б). Решено созвать партийное совещание членов ЦК, ПК РСДРП(б) и большевиков — делегатов Демократического совещания.

4 ОКТЯБРЯ (21 СЕНТЯБРЯ), ЧЕТВЕРГ. На заседании ЦК РСДРП(б) обсуждался вопрос о Демократическом совещании и Предпарламенте. Решено отозвать большевиков из президиума Демократического совещания и бойкотировать Предпарламент.

◆ Состоялось заседание Петроградского Совета. Совет потребовал немедленного созыва II Всероссийского съезда Советов.

◆ Временное правительство получило от США новый кредит в 125 миллионов долларов на подавление революционного движения в России.

5 ОКТЯБРЯ (22 СЕНТЯБРЯ), ПЯТНИЦА. 5—7 октября В. И. Ленин написал статью «Из дневника публициста. Ошибки нашей партии», в которой указал на ошибочную тактику большевиков на Демократическом совещании.

(ЛенТАСС)

ШАХТЕР ПРИШЕЛ В ШКОЛУ

Виктор Быков рассказывает учащимся о героизме моряков в годы войны

В школе № 9 хорошо знают горняка шахты № 1 Виктора Быкова. Он заходит сюда, чтобы поинтересоваться успехами, побеседовать с теми, кто отстает в учебе. Школьники всегда в таком случае просят его рассказать о шахте, о горняках.

Нередко просят они Быкова поделиться своими воспоминаниями о событиях в дни Великой Отечественной войны. Вот и на этот раз попросили:

— Виктор Васильевич, расскажите о вашем участии в войне с фашистами.

Внимательно слушают они рассказ бывшего моряка.

— В 1941 году служил я, ребята, на эсминце «Громкий», — вспоминает Виктор Васильевич. — Наш корабль возвращался с боевого задания. Вернулся на базу и эсминец «Гремящий». Отдохнуть, однако, нам не пришлось. Пользуясь туманом, в воды Баренцева моря проникли пять немецких эсминцев. Бражеские корабли обстреляли рыбацкий населенный пункт Териберку, что на Кольском полуострове. Нашим эсминцам был дан приказ: разгромить корабли противника. И вот мы снова в море.

Вдали показались силуэты немецких эсминцев. Они поспешили отходить. Силы противника в два с половиной раза превосходили наши. С этим нельзя было не считаться. Поэтому решили держать врага на дистанции, но с таким расчетом, чтобы он находился под огнем нашей артиллерии.

Первые же снаряды наших орудий сразу накрыли немецкие эсминцы. Враг открыл ответный огонь. Море вскипало от частых разрывов. Ни один вражеский снаряд, однако, так и не достиг зоны наших кораблей. А вот фашистам тут пришлось. Огромное пламя тут же охватило один из немецких эсминцев. Ободренные успехом, мы пошли на сближение. Но фашисты не отважились вступить с нами в открытый бой.

Осеннее море штормило. Ветер усиливается. Неожиданно пошел густой снег. Видимость на море совершенно пропала. Фашисты воспользовались этим. И им удалось уйти.

В погоне за врагом наш корабль сбился с курса, и мы с «Гремящим» разошлись. Горючее было на исходе. Наш корабль после предыдущей операции не успел заправиться. На счету была каждая минута. И вот горючее кончилось. Корабль стал неуправляемым.

Лягем. Мы во власти штормового моря. Дул северо-восточный ветер. Мы знали, что должны придревфовать к берегу, но к какому? Об этом трудно было догадаться.

Через полутора суток дрейфа сигнальщики обнаружили очертания берегов. Обрадовались, конечно, только эта радость оказалась преждевременной. Штурманы склонившись над картой, сказали свое слово. Стало ясно, что перед нами норвежский берег, мыс Нордкап. Там неподалеку крепость Варде и морская база немцев. Обстановка усложнялась с каждой минутой. Командир корабля капитан третьего ранга Шеверяков дал приказ: все огневые точки корабля держать в полной боевой готовности, все орудийные расчеты должны быть на своих боевых постах. Решено было биться до последней капли крови. Трюмные машинисты обязаны были подготовить корабль к затоплению, моряки решили в случае безвыходного положения погибнуть, потопить корабль, но не попасть в руки врага.

По радио командир корабля, обращаясь к личному составу, сказал:

— Товарищи моряки, мы должны во что бы то ни стало сохранить нашу боевую единицу, которая так нужна Родине для грядущих боев с фашизмом. Поэтому любыми средствами мы должны дать ход кораблю хотя бы на короткое время.

Дать ход кораблю без горючего? Как это сделать? И моряки «Громкого» нашли выход из этого, казалось бы, безвыходного положения. Свободный личный состав занялся заготовкой топлива. В котельное отделение стали поступать мебель из кают и кают-компаний, обмундирование, постельные принадлежности, словом, все, что могло гореть. Котельные и трюмные машинисты консервными банками собирали в ведра оставшийся в отсеках цистерн мазут и сливали в одну цистерну, чтобы хоть одним насосом подать его на форсунку. Только так можно было подожечь весь доставленный в котельную топку скраб. В одно из машинных отделений дали пар, а затем и ход кораблю одной машиной.

В эти ответственные минуты особенно слаженно действовала вся нижняя команда корабля: котельные машинисты, машинисты-турбинисты, электрики, трюмные машинисты. Старшина машинного от-

деления Стрельцов сам встал к штурвалу маневрового клапана и давал заданный ход кораблю. Артиллеристы, торпедисты, бомбометчики, акустики, радисты, сигнальщики — все были напряжены до предела. Ведь в любой момент нас могли обнаружить подводные лодки или самолеты противника, торпедные катера или надводные корабли.

Нам удалось выйти из опасной зоны. И только топлива хватило на короткое время. На этот раз, однако, в дрейфе мы находились недолго. На горизонте показались силуэты двух кораблей. Они оказались нашими. Океанский буксир и морской траулер шли к нам на помощь.

Шторм на море не утихал. Корабли приблизились к нам, с буксира был дан конец и заведены швартовые на носовые кнехты. Но последовал сильный удар волнами и носовые кнехты сорвало. Были вторично заведены швартовые и закреплены за фундаментом первого орудия. Таким образом нас прибуксировали в бухту Оленья Губа. Здесь мы запаслись горючим и пришли на базу. С помощью заводских рабочих в короткий срок произвели ремонт и вновь приступили к выполнению боевых заданий.

За годы Великой Отечественной войны «Громкий» прошел большой боевой путь. На его счету несколько потопленных вражеских кораблей, в том числе одна подводная лодка, много сбитых вражеских самолетов, уничтожено большое количество немецких складов, техники, укрепленных точек. На боевом счету личного состава корабля тысячи уничтоженных вражеских солдат и офицеров. Кроме того, сохранено огромное количество грузов, поступавших на транспортных судах из союзных стран.

За боевые заслуги в период Великой Отечественной войны Указом Президиума Верховного Совета СССР эсминец «Громкий» награжден орденом Красного Знамени и удостоен звания «Краснознаменный». Каждому члену экипажа была объявлена благодарность за оборону Советского Заполярья с вручением удостоверений и медалей. Весь личный состав корабля награжден орденами и медалями Советского Союза. Коммунист Виктор Васильевич Быков награжден орденом Красной Звезды и медалью Ушакова.

В. ПАПУШИН.

КИРГИЗИЯ СЕГОДНЯ



ФРУНЗЕ. Главная магистраль города — улица имени XXII партсъезда.

Фото А. Полякова.

Фотохроника ТАСС

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ СДАЧА ОБЪЕКТОВ»

Под таким заголовком в номере от 20 сентября газета «Знамя труда» напечатала корреспонденцию рабкора А. Фигурина о медленных темпах строительства в совхозе «Сланцевский».

Как сообщил редакции газеты директор совхоза И. Демиденков, в настояще время работы по строительству свинарника в деревне Березняк ведутся согласно календарному графику, по которому этот объект будет сдан в эксплуатацию в ноябре этого года.



Бойцы партизанского отряда С. А. Сергеева (слева направо) Развоз Б. П., Журавлев П., Герасимов И. М., Морозов А. Д., Морозова А. Ф., Суворов Н. В., Степкин Н.

постаравшись ее удовлетворить полностью. На днях я радиовал в штаб фронта об установлении связи с подпольным райкомом и получил оттуда указание — часть оружия передать вам.

— Вот это здорово! — обрадовался секретарь райкома. — Теперь некоторую толику винтовок мы можем выделить отрядам Прохорова и Иванова — Сергеева. Пирогову давать не будем,

потому что 13 августа его отряд перешел линию фронта и получит оружие в Кингисеппе.

— А мы дадим вам не только винтовки, но и ручные пулеметы, автоматы и сколько пожелаете — гранат, — добавил, улыбаясь, Знаменский. — На днях самолеты еще подбросили. Что же касается боевых действий сланцевских отрядов, то я очень рад за них и сегодня же сообщу об этом в

штаб фронта. Буду просить, чтобы наш отряд перебросили на другой, более ответственный участок.

ОТРЯД ПОЛУЧАЕТ НОВОЕ ЗАДАНИЕ

Знаменский оказался прав. Не успел он сообщить в штаб фронта о положении дел в Сланцевском районе, как получил приказ: 20 августа перейти линию фронта и остановиться в населенном пункте Сойкино на однодневный отдых. Затем всем отрядом двигаться в Тосненский район для выполнения нового боевого задания.

Началась подготовка к переходу в советский тыл. В сторону линии фронта была направлена усиленная разведка для выявления слабого звена в обороне противника. Одна за другую стали возвращаться оперативные группы, выполнявшие боевые задания. Одна из таких групп, действовавших на дороге Клин — Попкова Гора, принесла радостную весть — двумя противотанковыми гранатами уничтожена штабная автомашина. В ней убиты шофер, капитан и три генерала. Документы взять не удалось: подошли немецкие танкетки и бронемашины.

Наступила минута прощания со Сланцевским районом. Отряд выстроился в две шеренги. Перед нами представители подпольного

райкома партии, местных партизанских отрядов и те, кто решил остаться в своем родном районе. Им очень трудно расставаться с товарищами по борьбе, вместе с которыми рисковали жизнью, делили и холод, и голод.

Вот стоят перед нами шахтеры первой шахты, бессстрашный комсомолец Володя Коневский, бывшие бойцы четвертого взвода Филипп Козлов, Александр Конт и их, храбрый, всегда невозмутимый командир Григорий Тихомиров. Они смело воевали в отряде Знаменского, но сейчас решили оставаться в районе и влиться в отряды Климчука и Пирогова.

Какая участь ждет каждого из них? Может быть, они погибнут в жарком бою с немецкими скопуантами? Может быть, с сотнями тысяч других советских воинов войдут в поверженный Берлин? А может быть, выданные фашистскими прислужниками будут медленно умирать от пыток в застенках гестапо?

Эти назойливые мысли не дают нам покоя. Но мы гоним их прочь и крепко обнимаем друг друга на прощание. До свидания, дорогие друзья! До встречи после победы!

Раздается короткая негромкая команда. И вдруг над колонной уходящих партизан взвилась ввысь и зазвенела не известно кому сочиненная песня:

Шел отряд болотами,
Поймай луговой,
Взводами и ротами

По земле родной.
Впереди с разведкою
Бодро, налегке,
Командир испытанный
С маузером в руке.
Это «Юрий» — Знаменский,
Наш герой-солдат.
С ним семейства смелая
Удалых ребят.
Вспомним Сланцы, Казино,
Сижно, Медвежок,
Где фашистам бешенным
Дали мы урок.
Били гадов пулями,
Финкой и штыком,
Чтоб не лезли подлые
В наш советский дом.
Отбьем охоту мы
С нами воевать.
Не дадим эсэсовцам
По земле шагать.
Много в битвах пройдено
Пашен и болот.
Нас сегодня Родина
К подвигам зовет.

Разведывательно-диверсионный отряд Героя Советского Союза майора Знаменского, покидая пределы Сланцевского района, уходит на выполнение нового задания штаба Ленинградского фронта.

(Продолжение следует)

Знаменский
ТРУДА

3 стр. 5 октября 1967 года



ПЕРВЫЕ УСПЕХИ.

Рисунок В. Куренцова.

ЛЮБИТЕЛЯМ ПРИРОДЫ

В прошлом году все газеты и радиостанции мира передали удивительное сообщение: в Суэцком заливе дельфины защитили от акул человека, попавшего в беду, и помогли ему добраться до берега.

Дело было так. Каирский инженер Махмуд Вали вышел на моторной лодке плавать. Неожиданно заглох мотор, и лодку стало относить в открытое море. Земля давно исчезла из виду. Начинался шторм. Огромная волна смыла за борт Махмуда, но он успел ухватиться за надувной матрас — единственный спасительный предмет, оказавшийся под руками.

Когда сумерки сгущались над заливом, шторм начал стихать. Сквозь свинцовые тучи пробилась луна, и в ее тусклом свете Махмуд увидел на поверхности воды несколько темных треугольников, стремительно приближающихся к нему. Акулы! Махмуд сразу узнал их острые плавники. Он стал кричать и бить руками по воде, пытаясь отпугнуть хищниц.

Вдруг прямо перед ним засияли круглые спины дельфинов — их была цель.

По материалам зарубежной печати.

ДЕЛЬФИНЫ И ЛЮДИ

Несколько лет назад в заливе Хакянга-Харбор, у пляжа Опонони, ежедневно стал появляться дельфин. Его поведение было необычным — он буквально тянулся к людям: подплывал к лодкам, позволяя чесать себя вспом и гладить рукой, играл с купающимися. Если кто-либо из пловцов делал вид, что тонет, дельфин тотчас же нырял и выталкивал «тонущего» на поверхность.

Он охотно подставлял спину, когда на него сажали детей, и катал их по заливу, ни разу при этом не ныряя, хотя, как известно, дельфины всегда периодически ныряют.

Понятно, что дельфин этот пользовался всеобщей любовью. Ему даже дали имя — «Опо». Со всех концов мира стекались туристы в селение Опонони, чтобы взглянуть на столь странного обитателя океана.

Жизнь Опо кончилась трагически — он попал под винт катера. Жители Опонони увековечили память о своем любимце — воздвигли ему памятник на набережной.

Другой памятник дельфину стоит уже полвека на набережной Веллингтона — столицы Новой Зеландии. Это тоже был необычный

дельфин: сорок лет он водил суда, как самый опытный лоцман, через один из опаснейших участков для судоходства — Французский пролив, который начинается у острова Дюрвиль и тянется до Тасманского залива. Острые подводные рифы, часто меняющиеся течения — все это создало проливу недобрую славу. Многие суда разбились здесь на предательских рифах.

Но вот в один из штормовых дней 1871 года в проливе появился дельфин, который стал водить суда по безопасному фарватеру. Он всегда плыл впереди корабля, на виду у рулевого, показывая путь в туман и шторм, и за сорок лет в проливе не потонуло ни одно судно. Матросы хорошо знали этого серо-синего дельфина, они дали ему кличку «Джек из Пилар-са».

Как-то пьяный пассажир с парохода «Пингвин» выстрелил в Джека из пистолета. В течение двух недель дельфин не появлялся в проливе, и все решили, что он убит. Но «лоцман» появился снова. Только после случая с «Пингвином» Джек никогда больше не выходил встречать этот пароход — единственное судно, которому он отказывал в помощи.

Моряки перестали наниматься на этот корабль, утверждая, что над ним тяготеет проклятие. И действительно, «Пингвин» вскоре наскочил на скалы и затонул.

О необыкновенной понятливости, дружелюбии и очень развитом стремлении к взаимопомощи у дельфинов, об их страстной привязанности к детям писали еще древние ученыe Аристотель, Плиний и другие. Особенно интересен рассказ о том, как в течение нескольких лет один дельфин перевозил на спине через залив в школу и обратно мальчика, принимал пищу у него из рук и подпиливал на его зов. Однако все это относилось к легендам древности, и лишь недавно все истории получили научное подтверждение.

А. БАРДИН.

(Продолжение следует)

И. МАСЛОВ.
(ТАСС)

Редактор
И. Ф. КУЗНЕЦОВ

В ПОМОЩЬ ПОДПИСЧИКАМ

«АГИТАТОР»

Если вы хотите глубже осмысливать политику партии, больше знать о событиях в стране и за рубежом, активнее участвовать в общественной жизни страны — выписывайте и читайте журнал ЦК КПСС «Агитатор»!

Он вооружит вас цифрами, фактами, сравнительными данными, расскажет об опыте партийной работы в массах, о путях повышения эффективности производства и дальнейшего подъема материального и культурного уровня жизни народа.

Журнал печатает рассказы, информацию о новых книгах, обзоры кинофильмов, сатирические заметки.

Его постоянными рубриками в 1968 году будут: «Материалы для докладов и бесед», «Цифры и факты», «Политическая учеба», «Международная жизнь», «Критика и библиография», «На сатирические темы».

Подписная плата: на год — 2 руб. 40 коп., на полгода — 1 руб. 20 коп., на 3 месяца — 60 коп.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 6 ОКТЯБРЯ

11.00 — Теленовости. 11.10 — 12.10 — «Летопись полу века»: «Год 1944-й». 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для школьников: «Телегазета «Пионерия». 17.20 — «У истоков народной песни». 18.00 — Теленовости. 18.20 — «Революционный марш науки». 19.00 — Открытие Дней РСФСР на Украине: концерт. 22.00 — 23.00 — «Эстафета новостей».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 6 ОКТЯБРЯ
9.00 — «Телешкола». Гео-

графия для учащихся V классов: «Землетрясение», «Вулканы», «Гейзеры и горячие источники». 9.30 — Киножурнал. 9.40 — Художественный фильм «Капризы 1900 года». 10.30 — «Альманах кинопутешествий». 10.50 — «Новелла о стекле». Документальный фильм. 17.20 — Вечерняя программа. 17.25 — «Кама меняет берега». Телесериал. 17.50 — «Телешкола». География для учащихся V классов: «Землетрясение», «Вулканы», «Гейзеры и горячие источники». 19.00 — Театральный вечер: А. Кузнецов, Ю. Ялнер — «На чужом берегу». Спектакль Тартуского народного театра им. Эд. Вильде. 22.00 — «Актуальная камера». 22.30 — 23.20 — «НБ!».

КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД».

6 октября — новый художественный фильм «В логове обреченных». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.

6 октября — новый художественный фильм «Его звали Роберт». Начало в 18, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 5 октября — для детей художественный кинофильм «Орлиный остров». Начало в 17 часов. Новый художественный кинофильм «Семь нот в тишине». Начало в 19, 21 час. 6 октября — художественный кинофильм «Сказка о царе Салтане». Начало в 17 часов. Новый художественный кинофильм «Ключ». Начало в 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКИЙ КОНСЕРВНЫЙ ЗАВОД ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ДИКОРАСТУЩИХ ЯГОД И ГРИБОВ по цене:

дикорастущие ягоды: брусника — 50, клюква — 60, рябина красная — 7 копеек за килограмм.

Грибы: белые стандартные — 50, подбересовники — 30, подбересовники — 20, маслята очищенные — 30, грузди — 35, волнушки — 30, рыжики — 30, лисички — 30 копеек за килограмм.

Прием производится на следующих заготовительных пунктах:

Сланцы, консервный завод, ул. Восточная, дом № 1. Приемщик Антонова Лидия Владимировна.

Сланцы, консервный завод, ул. Восточная, дом кв. № 1. Приемщик Кузьмина Екатерина Петровна.

Большие Лучки, ул. Островского, дом № 1. Приемщик Малиновская Анна Григорьевна.

Демешкино. Приемщик Павлова Антонина Никитична.

Черновской лесопункт. Приемщик Ильина Антонина Васильевна.

Деревня Заовражье. Приемщик Германова Варвара Ивановна.

Заготовительные пункты открыты для приема ежедневно с 8 до 20 часов.

Заготовительный пункт по адресу Большие Лучки, ул. Островского, дом № 1 работает ежедневно с 15 до 20 часов, в воскресенье — с 8 до 20 часов.

Администрация.

11 ОКТЯБРЯ В АСТРАХАНИ СОСТОИТСЯ СЕДЬМОЙ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕЕ.

За 30 копеек есть возможность выиграть автомобиль «Москвич» или «Волга», мотоцикл, холодильник, пианино и другие ценные вещи или денежные выигрыши до 100 рублей.

Приобретайте билеты денежно-вещевой лотереи и участвуйте в тираже выигрышной!

Центрсберкасса г. Сланцы.

ГОРТОРГ до 10 октября продает населению картофель и овощи с доставкой на дом.

Заявки подавать в магазины № 44 (ул. Грибоедова), № 13 (ул. Свердлова), № 36 (шахта № 2), № 17 (ул. Свободы).

После 10 октября картофель и овощи будут продаваться в обычном порядке в магазинах.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

В карьере Сланцевского цементного завода (в районе деревни Печурки) ежедневно с 13 до 18 часов производятся взрывные работы.

Находиться на прилегающей к карьеру территории в радиусе 800 метров строго воспрещается. Опасно для жизни!

Администрация.

ТРЕБУЮТСЯ • ТРЕБУЮТСЯ

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ» (на временнную работу) подсобные рабочие по огнеупорной кладке. Оплата сдельная.

Обращаться в отдел кадров СМУ.

124-му АВТОХОЗЯЙСТВУ мойщицы, автослесари, загонщики и шоферы для работы на автобусах.

КОМБИНАТУ «СЛАНЦЫ» электромонтеры-ремонтники, слесари по ремонту технологического оборудования, газоэлектросварщики, слесари-сантехники, токари, маляры, штукатуры, плотники, каменщики, бульдозеристы, шоферы, грузчики на разгрузку сланца.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности — 23-25, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Газета выходит пять раз в неделю.